

一天一节体育课 一周一场体育比赛 一生一项体育特长

# 我市实施中小学体育“三个一”工程

本报讯(融媒体记者 周芳林)记者从7月19日召开的蚌埠市中小学体育“三个一”工程推进会上获悉,为切实提高我市中小学生学习健康水平,蚌埠市决定在全市实施中小学体育“三个一”工程,即一天一节体育课、一周一场体育比赛、一生一项体育特长。

以实施教育评价改革试点工作为重要举措和实践途径,把“体育课、体育大课间活动、体育比赛”作为落实“校内校外相结合,每天锻炼两小时”校园体育活动的基础工程,明确工作规范,建立运行机制,构建监管体系,推动阳光体育蓬勃开展,培养学生体育锻炼习惯,促进青少年学生全面发展和健康成长,推动我市学校体育工作健康、和谐发展。

体育的本质不是“育体”,而是“以体育人”。“无体育,不教育。”蚌埠市委教育工委书记、市教育局局长刘善训说,真正的体育是始于身,达于心,启于智,成于志,强于国。

一天一节体育课、一周一场体育比赛、一生一项体育特长,如何实施?

在刘善训看来,健康是学生第一需求。一天一节体育课,围绕“勤练”,充分发挥体育课堂的“主渠道”作用,把体育课作为学校“第一课程”,开足开齐上好体育课,保证每班每天一节体育课,不得以任何理由削减或挤占体育课时。以培养学生兴趣、养成锻炼习惯、掌握运动技能、增强学生体质为主线,科学安排课程内容,在学生掌握基本运动技能的基础上,根据学校自身情况,开展运动项目教学,提高学生专项运动能力。加强教学常规管理,打造高效课堂。体育教学要保证练习密度和运动强度,让每个学生都得到充分锻炼。同时,创新体育教学内容、形式、方法和途径,增强吸引力,确保课堂教学的针对性和实效性。

一周一场体育比赛。落实“常赛”,逐步建立三级联赛体系。以校级体育比赛为主体,赛事安排常态化、学生参与全员化,做到“周周有比赛、月月有活动、年年有运动会”。以县区级体育比赛为主轴,各县区每年至少举办一次田径运动会和各项单项体育联赛或选拔赛,吸引广大师生参与体育活动,享受体育的快乐,保持适度的密度。以市级体育比赛为主导,做到竞赛项目精品化、竞技水平精英化,整合赛事资源,构建市联赛体系,推动全市体育特色项目的开展。

一生一项体育特长。聚焦“学会”,积极推进“一校一品、一生一长”建设,通过深化体育教学改革,转变教学观念,打造高质量体育课堂,积极探索“体育选项走班制”和“体育俱乐部制”教学组织形式,增加学生的自主选择权,满足学生的运动兴趣和专项化发展需求。要确保每天一小时体育活动,即每天上午30分钟体育大课间和每天下午30分钟校内课外体育活动。

学校要围绕“一生一爱好、一校一特色”的目标,充分挖掘教学资源,结合学校文化建设,突出体育特色项目教学和特色活动开展,培养学生体育爱好,培育学校体育特色品牌,逐步形成“人人有特长、班班有特点、校校有特色”的体育特色发展格局。

据悉,为确保中小学体育“三个一”工程真正落地生根、开花结果,我市教育部门将建立严格监管,建立自查制度、督查制度、回查制度和专查制度,比如学校要将课程表、大课间及课外活动安排表、竞赛日程表、作息时间表“四表”,在学校公开栏、校园网站或学校公众号上公示,接受全校师生和社会监督。

璀璨新“夜”态 聚能新业态

## 新业态夜场招聘会举办



夜场招聘会现场。

本报讯(融媒体记者 郝玉琳 通讯员 李少峰 文/图)7月19日晚6点,淮河文化广场人头攒动、格外热闹,由蚌埠市委人才工作局、蚌埠市人力资源和社会保障局共同举办的“璀璨新‘夜’态 聚能新业态”蚌埠市2024年新业态人才供需对接大型夜市招聘会举行。

此次招聘会吸引了来自各行业的128家单位参会,提供了5173个岗位,还有11家企业同步开展线上直播带岗招聘活动。这是今年的第四场大型广场招聘会,与以往不同的是,此次招聘会结合夏季“夜经济”“夜生活”,选择在晚间举办,让人才和岗位在夏日夜晚的广场上精准相遇。

精准聚焦人才所需所盼,人才夜市不仅在活动现场设立求职登记区,还开设了政策咨询及直播带岗等摊位,吸引了众多青年人才前来咨询,得到了求职者的好评。家住蚌山区的23岁求职者杨女士就表示,自己

想要找个文职类的工作,“目前已经与3家单位基本看对眼了,正在等待进一步面试。”

用人单位也对“人才夜市”十分认可。“我们带来了50多个岗位,主要是技术工、仓管、安全员等,现在达成意向的有10多人,已经准备安排面试了,人才夜市让我们收获颇丰。”蚌埠国钛纳米材料有限公司的人力资源负责人告诉记者。

“我们结合市民夏季作息时间的变化,举办了这样更针对季节特点的活动,希望能够借此搭建更加高效、便捷的就业服务平台,促进求职用工的精准对接,为蚌埠的新业态发展注入更多活力,也为广大求职者提供更多的就业选择。”市人社局相关负责人表示,未来也将持续延伸人才招聘触角,扩大人才招聘活动服务半径,为人才就业打通“最后一公里”。

## 致歉声明

本人黄飞、黄磊磊法律意识淡薄,违反法律法规,在禁渔期用禁用方法捕捞水产品,破坏水生生物资源,违反了《中华人民共和国渔业法》等相关法律法规,损害社会公共利益。我已深刻认识到自己的错误,愿

意承担相应的法律责任。现通过媒体向社会公众道歉,希望大家引以为戒,履行环保法定义务,承担环保社会责任,共同守护人与自然和谐共生的美好家园。特此致歉。

致歉人:黄飞、黄磊磊

# 蚌埠文旅亮相宝岛台湾



展会现场。



展会上的文创产品。

本报讯(融媒体记者 陈瑜 通讯员 江龙 文/图)7月12日,由海峡两岸旅游交流协会和台湾旅游交流协会共同主办的2024海峡两岸台北夏季旅展在台北世贸中心开幕,安徽作为两岸旅展首次设立的主宾省参展。大陆12个省份的文化和旅游部门、航空公司及文旅企业代表参加开幕式。作为安徽省主场首推城市,蚌埠在展会上展现了独特的城市魅力。

此次展会,蚌埠重点主推了大禹文化、淮河文化、双墩文化和花鼓灯、泗州

戏等非遗项目,推介了龙子湖、张公山、靛淮河、涂山等丰富的山水资源、美食美景和深厚的历史文化,深深吸引、震撼了现场的观众。蚌埠市精心组织本市优秀文旅企业参展,为观众们呈上了精美的《蚌埠文旅手绘地图》《龙凤呈祥》龙湖珍珠工艺品等文创产品;本地一批涉及文旅的企业做了现场产品推荐。展会现场,参展人员还在现场发放了精心制作的文旅画册、宣传折页和重要景区景点及酒店的宣传资料等2万份。部分台

湾旅行商也来到蚌埠展区共叙友情。

旅展期间,我市与台湾旅行行业公会、行家旅游、易飞旅游等多家旅行商进行友好洽谈,并就加强交流、增强互动等达成共识。

作为主宾省,此次安徽14个市(县、区)文旅部门、重点旅行社、景区景点、非遗文创企业代表近70人参展,参展规模、人数、面积为近年之最。以“美好安徽 迎客天下”为主题的全场最大特装展台,通过文旅产品展示、非遗技艺展

演、传统戏曲表演、多媒体内容展播、有奖问答互动等,向台湾民众、参展商全方位展现了安徽丰富优质的旅游资源、深厚悠久的历史、独具魅力的民俗风情。开幕式上,安徽带来的开场舞蹈《好一朵茉莉花》和压轴演出黄梅戏《天仙配》,获得众多喝彩。安徽展台人头攒动,台湾民众咨询索取资料踊跃。有祖籍是安徽的民众专门前来,表达深深的乡愁情怀。还有台湾民众表示有种即刻从旅展出发去安徽旅游的冲动。

## 涂山脚下花开成海



7月21日,涂山脚下,由紫薇花造型巨龙等组成的花海盛开,与京台高速公路涂山怀远收费站出入口相映成景。该高速收费站出入口位于风景秀美的涂山风景区,从开通之时就被大家称作“最美高速出入口”,近日来,位于其东侧的紫薇花造型巨龙等组成的花海盛开,为高速出入口又增添了一道亮丽风景线。

融媒体记者 刘晨 实习生 王雅琪 摄

## 慢性病买药不用去医院排队

### 111家药店实现门诊慢性病购药医保结算

本报讯(融媒体记者 陈瑜 通讯员 张津京)近日,记者从市医保局获悉,我市城镇职工基本医疗保险门诊慢性病纳入定点零售药店结算管理。目前,全市纳入门诊慢性病结算的定点零售药店共111家。

以往慢性病参保患者购药只能到定点医疗机构排队购药,如今参保城镇职工基本医疗保险并已获得审批的慢性病患者不需要多跑路,持有慢性病处方在实行门诊慢性病定点零售药店

就能购买药品,费用则实行“一站式”结算,参保患者仅支付按规定应由个人负担的部分,医保统筹基金支付部分由医保经办机构与药店按月进行结算。

王先生常年患高血压,每次都要到离家5公里的医院就诊开药,排队就不说了,遇到医院缺货更麻烦。听说慢病药店购药也可以报销了,他尝试到自家小区附近的药店,拿着医院开具的门诊慢性病处方,使用医保卡购买降压药硝苯地平缓释片(II)、卡维地洛片。“嗨”一声,

共计221.2元,医保报销113.41元。“到药店买门诊慢性病的药也可以报销啦,真好。”王先生说这是实实在在的便利。

城乡居民门诊慢性病保障定点范围拓展,是蚌埠市出台的又一惠民举措。已办理门诊慢性病病种的参保居民,持社会保障卡或医保码、购药处方等在市内一类定点零售药店发生的门诊慢性病费用,按规定纳入医保结算支付,享受门诊慢性病待遇。目前,我市已有111家医保定点零售药店与医保部门签订服务协

议,按规定为参保职工、参保居民提供“门诊慢性病”直接结算服务。

今年上半年,我市共计提供门诊慢性病直接结算34197人次,医药总费用2069.28万元,基金支付1174.86万元。

此次定点范围的扩大,实现了我市参保职工、参保居民门诊慢性病就医购药“医院+药店”双重保障,进一步优化我市定点医药资源配置,充分发挥定点零售药店便民、可及的作用,引导患者合理分流,提高群众用药便利性。



7月19日,安徽省防灾减灾救灾协会救援队(蚌埠)、蚌埠市恒心社会工作服务中心负责人周枫来到龙子湖区大桥社区,面向青少年儿童及家长开展暑期防溺水宣教活动。明云 莫莫 摄



为普及食品安全相关知识,保障居民的健康生活,近日,蚌山区湖滨社区中心湖山社区新时代文明实践站联合大学生志愿者开展了关于食品安全知识方面的科普讲座活动。周年丁 摄



为进一步提升青少年自我保护意识和防骗能力,确保他们度过一个安全、愉快的假期。近日,龙子湖区法院组织干警前往解放街道建华社区,为正在暑假的社区青少年同学们开展了一场生动的反诈宣讲。张闯玉 摄



在蚌埠经开区社会事业局和长淮卫镇为民服务中心指导下,近日,长淮卫镇(西片区)民政服务站开展了“真情关怀听心声,走村入户明需求”夏季入户探访困境老人活动。陆蓉 摄